



УНИВЕРСИТЕТ АРКТИКИ: СЕТЕВЫЕ ИННОВАЦИИ



20-21 мая Совет Университета Арктики провел свое 17-е заседание в Университете Северной Британской Колумбии (г. Принс-Джордж, Канада).

По поручению ректора В.П. Соломина в делегацию Герценовского университета на очередном заседании Совета Университета Арктики вошли директор института народов Севера Л.Б. Гашилова и заведующая кафедрой интенсивного обучения иностранным языкам Ю.А. Комарова.

ЦЕЛИ ОЧЕВИДНЫ

Университет Арктики – ведущая в мировом академическом сообществе ассоциация университетов, академий и научно-исследовательских институтов, которая объединяет более 170 образовательных и научно-исследовательских организаций Швеции, Норвегии, Финляндии, Дании, Исландии, США, Канады, Монголии, Китая и России. Основная миссия – координация научной и образовательной деятельности университетов-партнеров, а также поддержка программ академического обмена и научных стажировок студентов, аспирантов и преподавателей.

Заседание Совета является ежегодным общим собранием всех членов сетевого Университета Арктики, на котором решаются текущие и перспективные вопросы высшего образования и исследовательской деятельности в области арктической проблематики. Делегаты данного форума приняли участие в оживленных дискуссиях, результаты которых легли в основу нового Стратегического плана развития Университета Арктики.

В ходе заседания Совета была организована работа в рамках как традиционных, так и новых тематических секций. Делегация Герценовского университета приняла участие в работе тематического объединения «Развитие программ подготовки бакалавров циркумполярных наук: вчера, сегодня, завтра». Деятельность в рамках данного объединения была нацелена на разработку

стратегий сотрудничества членов Университета Арктики по принципиальным вопросам обновления и развития обозначенных программ.

МНЕНИЕ ГЕРЦЕНОВЦЕВ

Директор института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена Л.Б. Гашилова в своём выступлении отметила: Герценовский университет поддерживал и продолжает активно поддерживать циркумполярное междисциплинарное образование, что позволяет решать актуальные проблемы региона совместными усилиями. Популярность программ подготовки бакалавров циркумполяр-



3 сентября представительная делегация Университета Арктики посетила РГПУ им. А.И. Герцена. В Университете Арктики – международной ассоциации, объединяющей более сотни вузов из восьми стран, имеющих приполярную территорию, Герценовский университет представляет институт народов Севера. Президент Кулеруд Ларс и вице-президент Оути Снеллман провели встречу с ректором В.П. Соломиным, обсудили и наметили направления дальнейшего сотрудничества. Оути Снеллман высоко оценил вклад герценовцев в координацию деятельности возглавляемой им ассоциации.

сионально ориентированному английскому языку привлекаются не только студенты института народов Севера, но и также сотрудники и преподаватели института и других факультетов, работающие в направлениях, которые представляют непосредственный интерес для Университета Арктики, а именно: правовые особенности арктических регионов, традиционное природопользование, подготовка лидеров Арктики, безопасность жизнедеятельности в арктических регионах, экология Арктики и т.д.

ИТОГИ

На заседании Совета были приняты важные организационные решения по поводу развития системы членства в Университете Арктики; в частности, была одобрена программа расширения прав и обязанностей действительных и ассоциированных членов университета. В завершение заседания было отмечено: «...в настоящее время Университет Арктики всё более полномасштабно привлекает коллективные ресурсы с целью построения единой научно-образовательной инфраструктуры в циркумполярном пространстве. Причём сотрудничество в академической и научно-исследовательской областях деятельности не только благоприятствует развитию человеческого потенциала на Севере, но и способствует устойчивому развитию экономики и созданию глобального партнерства в этом регионе».

Ю.А. КОМАРОВА,
заведующая кафедрой
интенсивного обучения
иностранному языку



На секционном заседании. Л.Б. Гашилова (слева), Ю.А. Комарова (в центре)

ных наук среди студентов института народов Севера ежегодно возрастает. И это неудивительно, так как программы предусматривают интегративный подход, включая в себя гуманитарные, социальные и естественнонаучные дисциплины, что предоставляет возможность бакалаврам приобрести широкие фундаментальные знания о северном регионе в частности и об окружающем мире в целом.

Заведующая кафедрой интенсивного обучения иностранным языкам Ю.А. Комарова подчеркнула: для успешной реализации международного сотрудничества в рамках Университета Арктики в настоящее время в Герценовском университете разрабатываются специализированные программы дополнительного образования на английском языке для студентов-северян. Примечательно, что к программам обучения профес-

ПОД ЭГИДОЙ СОВБЕЗА

5-7 августа Совет безопасности Российской Федерации провел в Нарьян-Маре международную встречу представителей государств-членов Арктического совета, стран-наблюдателей Арктического совета и зарубежной научной общественности.

В рамках встречи состоялась международная конференция «Актуальные проблемы устойчивого развития и обеспечения безопасности в Арктике», в которой приняла участие директор института народов Севера Л.Б. Гашилова. На конференции рассматривались вопросы «Консолидации усилий государств-членов Арктического совета по обеспечению безопасности национальных информационных инфраструктур», а также «Тенденции развития и особенности государственной поддержки коренных народов Севера государств-членов Арктического совета». Людмила Борисовна выступила по вопросу образования коренных малочисленных народов Севера Сибири и Дальнего Востока в России.

На мероприятии Герценовский университет представил свою экспозицию на выставке «Книги, законодательные акты на языках коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации»: учебники, учебные пособия, фольклор, художественную и детскую литературу на 22-х языках коренных малочисленных народов. Авторами этих уникальных изданий являются преподаватели и выпускники института народов Севера. Подготовлен каталог с краткой аннотацией каждой книги на родном, русском и английском языках.

Информация института народов Севера

